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ATTI CONSILIARI                                             VII LEGISLATURA

ESTRATTO DEL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA

POMERIDIANA DEL 28 FEBBRAIO 2001, N. 33

              PRESIEDE IL PRESIDENTE     LUIGI MINARDI

  Consiglieri  segretari Marco Amagliani ed Enrico Cesaroni   

Assiste il Segretario del Consiglio regionale dott. Paola Santoncini

Alle ore 16,40, nella sala consiliare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente
dichiara aperta la seduta del Consiglio regionale e riprende la trattazione del punto
all’ordine del giorno che reca:

• MOZIONE N. 69 dei consiglieri Favia, Giannotti, Brini, Ceroni, Cesaroni,
Grandinetti e Trenta “ Misure per far fronte all’emergenza nel settore del
commercio causata dall’encefalopatia spongiforme bovina ( BSE )
popolarmente chiamata < mucca pazza > ”;

• MOZIONE N. 62 del consigliere Viventi “ Misure urgenti a favore degli
allevatori e dei commercianti di carne bovina  ”;

( abbinate ai sensi dell’art. 119 del Regolamento interno );

• INTERROGAZIONE N. 183 del consigliere Moruzzi “ Emergenza BSE nelle
Marche  ”

• INTERROGAZIONE N. 134  dei  consiglieri Giannotti, Brini, Ceroni,
Cesaroni,   Favia,   Grandinetti   e  Trenta “  Epidemiologia   BSE –  cosiddetta
< mucca pazza >. Controlli Ministero della Sanità  ”.

( abbinate alle mozioni nn. 62 e 69 ai sensi dell’art.121 del Regolamento
interno ).

O  M  I  S  S  I  S

Conclusa la discussione generale, il Presidente comunica che sull’argomento è
stata presentata ed acquisita agli atti una proposta di risoluzione a firma dei
consiglieri: Avenali, Procaccini, Amagliani, Benatti, Moruzzi, Luchetti, Gasperi,
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Cesaroni, Massi, Viventi, Trenta e la pone in votazione. Il Consiglio approva la
proposta risoluzione nel testo che segue:

“ IL CONSIGLIO REGIONALE DELLE MARCHE,

UDITO il dibattito in aula relativo alla delicata e complessa problematica relativa

all’encefalopatia  spongiforme bovina ( BSE );

CONSIDERATE le difficoltà economiche sorte per tutti gli operatori della filiera delle
carni bovine;

CONSIDERATA l’intensificata attività delle Istituzioni italiane al fine di fornire
garanzie sulla salubrità e sicurezza delle carni in commercio, nonché la massima
completezza e tempestività di informazioni a tutti i consumatori;

CONSIDERATO che il sistema di certificazione marchigiano già adottato dal 1994 è
in grado di garantire ai consumatori la sicurezza e qualità, sistema che va valorizzato al
fine di tutelare la zootecnia marchigiana ;

CONSIDERATO il calo dei consumi in particolare di carni rosse, che crea
preoccupanti problemi economici all’intera filiera: allevatori, aziende di macellazione e
agli esercenti di attività di commercio all’ingrosso ed al dettaglio di carni;

PRESO ATTO dei provvedimenti intrapresi dall’INPS, che impegna l’Istituto alla
sospensione dei contributi previdenziali per le aziende di macellazione e distribuzione
della carne bovina;

PRESO ATTO del decreto legge del 14 febbraio 2001, n. 8, concernente < Ulteriori
interventi urgenti per fronteggiare l’emergenza derivante dall’encefalopatia
spongiforme bovina >, laddove in particolare all’art. 2 prevede interventi a favore
dell’intera filiera del comparto zootecnico ;

CONSIDERATA la risoluzione approvata alla unanimità dal Consiglio regionale nella
seduta del 29 novembre 2000 relativamente alle problematiche ed interventi sulla
questione BSE;

IMPEGNA LA GIUNTA REGIONALE

1. a dare rapida attuazione al contenuto della risoluzione su richiamata approvata dal
Consiglio regionale nella seduta del 29. 11. 2000;
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2. ad intervenire presso il Governo nazionale e comunitario, affinché si diano risposte
ai problemi che la questione BSE ha posto agli allevatori ed al commercio delle
carni bovine;

3. ad intervenire nella cabina di regia istituita presso il Commissario BSE affinché ci
sia una estensione del contributo per il riconoscimento agli allevatori del valore
delle parti animali che vengono portate all’incenerimento;

4. ad attivare tutti i provvedimenti ed informazioni atti a dare certezze ai consumatori
relativamente alla salubrità e alla qualità delle carni in commercio nella nostra
regione  ”.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
  Luigi Minardi

I CONSIGLIERI SEGRETARI

Marco Amagliani

Enrico Cesaroni


